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Fruitteelt, witloof- en champignonsector  -  Seizoenarbeid

Naar schatting zullen dit jaar heel wat minder Polen naar ons land komen voor de 
fruitpluk. In Sint-Truiden is het aandeel Roemenen nu al hoger dan dat van de Polen, 
maar de instroom van Oost-Europeanen daalt in het algemeen. Daarom rijst de vraag 
naar mogelijke alternatieven om seizoenarbeiders te rekruteren voor de fruitpluk. 
Mogelijke opties zijn het inzetten van asielzoekers, wijk-werkers, PWA’ers uit het Waalse 
Gewest of Brussel of seizoenarbeiders afkomstig van buiten Europa. Het hangende 
ontwerp van decreet rond economische migratie kan hiertoe soelaas bieden.

Daarnaast leeft bij de fruittelers de vraag om het huidige contingent van 65 dagen per 
seizoenarbeider uit te breiden tot 100 en het zo op hetzelfde niveau te brengen als dat 
voor de witloof- en champignonsector. Die beslissing is echter een federale bevoegdheid, 
maar stoot op verzet bij de vakbonden. Nochtans hebben fruittelers hun teelten sterker 
gediversifieerd, mede om de gevolgen van de boycot door Rusland te ondervangen, 
waardoor ze nood hebben aan langere inzetbaarheid van hun seizoenarbeiders.

1. Graag kreeg ik een overzicht van het aantal seizoenarbeiders dat dit jaar al werd 
ingezet in: 
a) de fruitteelt;
b) de witloofsector;
c) de champignonsector.

Telkens graag een onderscheid per stad of gemeente waar ze worden ingezet en met 
onderverdeling naar het aantal asielzoekers, wijk-werkers, PWA’ers uit het Waalse 
Gewest of Brussel, of het land van herkomst indien het gaat om buitenlandse 
seizoenarbeiders.

2. Hoe schat de minister de gevolgen voor de fruitsector in van het afnemend aantal 
Oost-Europeanen dat naar ons land komt als seizoenarbeider?

3. Wat zijn de gevolgen van de invoering van het wijk-werken voor het ter beschikking 
stellen van werkzoekenden voor de fruitpluk, de witloof- of champignonsector?

4. a) Zal de minister initiatieven nemen om asielzoekers actief aan te sporen om 
seizoenarbeid te willen verrichten?

b) Welke rol zal VDAB hierin spelen?



5. Welke niet-EU-lidstaten zullen prioritair worden aangesproken om seizoenarbeiders 
te sturen zodra het nieuwe decreet rond economische migratie van kracht wordt?

6. Is de minister van oordeel dat het aantal toegestane dagen seizoenarbeid voor alle 
categorieën seizoenarbeiders moet worden opgetrokken tot 110?

Zo ja, zal de minister dit dossier bepleiten bij zijn federale collega’s?

Zo neen, wat zijn de concrete bezwaren tegen deze uniformisering van de 100 
dagen?

7. a) Wat was destijds de ratio legis om een onderscheid te maken tussen de fruitteelt 
enerzijds en de witloof- en champignonsector anderzijds om een verschillend 
contingent toegestane dagen voor seizoenarbeiders in te voeren?

b) Is die verantwoording vandaag nog actueel?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Philippe Muyters (1), Joke Schauvliege (3)



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 3 van 24 september 2018
van LYDIA PEETERS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Philippe Muyters, Vlaams 
minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport.


